
Me di cin ski fa kul tet Uni ver zi te ta u Be-
o gra du je ob ja vio 2009. go di ne knji gu pro-
fe sor ke Sne ža ne Velj ko vić u okvi ru edi ci je 
„Pri lo zi za isto ri ju Me di cin skog fa kul te ta u 
Be o gra du i srp ske me di ci ne“. Na bli zu 500 
stra ni ca tek sta knji ge iz ne ti su i har mo nič-
no ukom po no va ni broj ni isto rij ski po da ci 
o lič no sti ma i do ga đa ji ma ko ji su do pri ne li 
na stan ku i raz vo ju sud ske me di ci ne u Be o-
gra du. Po pr vi put su ob ja vlje ne mno ge fo-
to gra fi je i pri ka za ni zna čaj ni do ku men ti či-
me je po tvr đen ori gi nal ni i en ci klo pe dij ski 
ka rak ter ove knji ge. U uvod noj na po me ni 
autor ka is ti če da je pro na la zak, sre đi va nje i 
ob ja vlji va nje ar hiv skog ma te ri ja la na me njen 
za „sa da šnje i ne ke bu du će ge ne ra ci je stu de-
na ta me di ci ne i le ka ra“. Ima ju ći u vi du sa-
dr ži nu tek to va, či ni nam se da će ova knji ga 
ko ri sti ti i stu den ti ma pra va, ko ji ma su, isto-
rij ski gle da no, pre da va nja iz Sud ske me di ci ne 
(da nas: Prav na me di ci na) bi la pre vas hod no 
na me nje na. 

Knji ga Hro ni ka sud ske me di ci ne u Be
o gra du je po de lje na na XV po gla vlja: I. Na-
sta va i rad iz sud ske me di ci ne pre osni va nja 
Me di cin skog fa kul te ta; II. Osni va nje Za vo da 
za sud sku me di ci nu; III. Sud sko me di cin ska 
slu žba za vre me Bal kan skih ra to va i Pr vog 
svet skog ra ta; IV. Na sta va i rad iz sud ske me-
di ci ne u me đu rat nom pe ri o du; V. In sti tut za 
sud sku me di ci nu za vre me oku pa ci je i Dru-
gog svet skog ra ta; VI. Na sta va sud ske me-
di ci ne u po sle rat nom pe ri o du; VII. Na sta va 
sud ske me di ci ne u pe ri o du še zde se tih; VI II. 
Na sta va sud ske me di ci ne u pe ri o du od se-
dam de se tih do de ve de se tih; IX. Van na stav ne 

ak tiv no sti čla no va Ka te dre za sud sku me di ci-
nu (do de ve de se tih); X. Na sta va sud ske me-
di ci ne po sle de ve de se tih; XI. Van na stav ne 
ak tiv no sti In sti tu ta za sud sku me di ci nu po sle 
de ve de se tih; XII. Na sta va sud ske me di ci ne 
na Prav nom fa kul te tu; XI II. Raz voj sud ske 
me di ci ne u Voj noj bol ni ci; XIV. Na stav ni ci 
i sa rad ni ci Ka te dre za sud sku me di ci nu; XV. 
Bi bli o gra fi ja.

Iz pre gle da sa dr ži ne mo že se uoči ti da 
knji ga ob u hva ta de talj ni pri kaz hro ni ke o raz-
vo ju sud ske me di ci ne u Be o gra du. Ni je mo gu-
će, a ni je ni uobi ča je no pri ka za ti u po tan ko-
sti ma knji gu u ce li ni. Sto ga, u osvr tu ko ji sle di 
po ku ša ću da iz ne sem, pre sve ga sa aspek ta 
is tra ži va ča ko ji se ba vi ma te ri jom Kri vič nog 
pra va, de lić in te re sant nih i ko ri snih po da ta ka 
ko ji ma ova knji ga bo ga to obi lu je.

Uvod ni deo knji ge po sve ćen je po če ci-
ma na sta ve i ra da iz obla sti sud ske me di ci ne. 
Po seb nu pa žnju za vre đu je već sam uvod ni 
pa ra graf u ko jem se na vo di da je pr vi po-
zna ti po da tak o le kar skoj od go vor no sti na 
na šim pro sto ri ma na ve den u knji zi Isto ri ja 
srp skog voj nog sa ni te ta iz 1925. go di ne: „U 
šta tu tu gr balj sko me, za ko ji se dr ži da po ti-
če iz go di ne 1427, gla se pro pi si o od no si ma 
iz me dju lje ka ra i bo le sni ka ova ko: Čl. 102. 
Ko ji bo le snik umre is pod ru ke lje ka ra, da ga 
ne ma ku ća mr tvo ga ni naj ma nje krv ni či ti, 
ne go pla ti ti ne gu i le ka ri ju. Čl. 103. Da ne bi 
ra nje nik osta vio krv na lje ka ra ko ji va lja da 
mu re že ra ne, ili vr ti gla vu, su di mo da lje kar, 
ko ji bi se po zvao da li je či, da de u ru ku ra-
nje ni ka bri tvu, ko jom ho će da si je če ra nu, a 
ra nje nik on da lje ka ru, i tim da osvje do či da 
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mi je prost nje gov ži vot, ako bi umro.“ Ovaj 
isto rij ski po da tak po tvr đu je za što je na sta-
nak i raz voj sud ske me di ci ne di rekt no ve-
zan upra vo za na sta nak Prav nog fa kul te ta. 
Na i me, na sta va sud ske me di ci ne za stu den te 
pra va re dov no se odr ža va la de ce ni ja ma pre 
osni va nja Uni ver zi te ta i Me di cin skog fa kul-
te ta u Be o gra du i to u okvi ru Prav nog od-
se ka Li ce ja u Kra gu jev cu od 1841. go di ne, a 
na sta vi la se 1863. go di ne for mi ra njem Prav-
nič kog fa kul te ta Ve li ke ško le u Be o gra du. 
Na sta va iz sud ske me di ci ne, pre ma čla nu 8. 
ta da šnjeg Za ko na o ustroj stvu Ve li ke ško le 
(Aka de mi je), se od vi ja la za jed no sa pred me-
ti ma: rim sko pra vo, gra đan ski za ko nik, gra-
đan ski sud ski po stu pak, kri mi nal ni za ko nik, 
kri mi nal ni sud ski po stu pak, tr go vač ki za kon, 
ad mi ni stra tiv no pra vo, jav no pra vo Sr bi je i 
me đu na rod no pra vo. Pr vi na stav ni ci sud ske 
me di ci ne za prav ni ke bi li su le ka ri dr Aćim 
Me do vić [1815–1883], dr Mi lan Jo va no vić 
– Mor ski [1834–1896] i dr Mi lan Jo va no vić 
– Ba tut [1847–1940], a pr vi udž be nik sud-
ske me di ci ne pred sta vlja ju umno že na pre-
da va nja dr A. Me do vi ća iz 1865. go di ne pod 
na zi vom Sud ska me di ci na za prav ni ke. To je 
ujed no bio i pr vi udž be nik me di ci ne, bez ob-
zi ra što je iz dat za po tre be Prav nog fa kul te ta. 
Po red ovog udž be ni ka u na red nim go di na ma 
ob ja vlje ni su i dru gi struč ni udž be ni ci: Sud
ska me di ci na za sud ske, po li caj ne i sa ni tet ske 
zva nič ni ke, za advo ka te i osta le prav ni ke (A. 
Me do vić, iz 1866. go di ne), Ma nual srp skog 
le kar stva za prav ni ke (M. Jo va no vić – Mor-
ski, iz 1867. go di ne), Sa ni tet ska po li ci ja pre
ma na če li ma prav ne dr ža ve, (A. Me do vić, iz 
1871. go di ne), Sud ska me di ci na (Mi lan Jo-
va no vić – Ba tut, iz 1896. go di ne), Pra vil nik 
za vr še nje sud skih sek ci ja (Edu ard Mi hel, iz 
1898. go di ne – na ko me i da nas po či va ju ob-
duk ci o na teh ni ka, ob lik i struk tu ra ob du ci o-
nog za pi sni ka) i dru gi. Po red pri ka za raz vo ja 
na sta ve iz sud ske me di ci ne autor ka, u ovom 
de lu knji ge, go vo ri po red osta log i o pr vom 
sa ni tet skom za ko nu, pr vim le ka ri ma, pr voj 
apo te ci, pr voj bol ni ci, osni va nju tok si ko lo-
ške la bo ra to ri je, kao i o pr voj po zna toj ob-
duk ci ji ko ja da ti ra iz 1839. go di ne, a reč je o 
ob duk ci ji kne za Mi la na Obre no vi ća. Ova kav 

pri kaz ot kri va mno go broj ne pri o ri te te ko ji-
ma je ta da šnja Sr bi ja te ži la u ci lju da do stig ne 
te ko vi ne sa vre me nih dru šta va. Pri me ra ra di 
po me ni mo da je Sr bi ja već 30. mar ta 1881. 
go di ne do ne la Za kon o ure đe nju sa ni tet ske 
stru ke i o ču va nju na rod nog zdra vlja ko ji je 
bio je dan o naj na pred ni jih sa ni tet skih za ko-
na u to vre me u Evro pi.

Dru gi deo knji ge po sve ćen je pri ka zu 
do ga đa ja ko ji su sle di li osni va nju Za vo da za 
sud sku me di ci nu. Na i me, nje go vo osni va nje 
ve za no je za rad dva le ka ra pro sek tu re Op-
šte dr žav ne bol ni ce u Be o gra du – dr Edu ar da 
Mi he la i dr Mi lo va na Mi lo va no vi ća. Po seb nu 
pa žnju autor ka po sve ću je prav noj re gu la ti vi 
tog do ba uz ci ti ra nje mno gih za kon skih od-
red bi ko ji ma su bi la pro pi sa na pra vi la sa ni-
tet ske stru ke. Ipak, Bal kan ski ra to vi i Pr vi 
svet ski rat, pri ka za ni u tre ćem de lu knji ge, su 
bit no uti ca li da pro ces osni va nja Za vo da bu-
de ote žan. Ta ko đe, na sta va je na Uni ver zi te tu 
u Be o gra du, u či jem sa sta vu su i da lje bi li Fi-
lo zof ski, Prav ni i Teh nič ki fa kul tet, bi la ob u-
sta vlje na u pe ri o du od 1913. do 1919. go di ne.

Autor ka se u če tvr tom po gla vlju vra ća 
te mi na sta ve i ra da iz sud ske me di ci ne. Ovaj 
put po če tak na sta ve iz sud ske me di ci ne, u 
pe ri o du po sle Pr vog i do po čet ka Dru gog 
svet skog ra ta, ve zan je za raz voj Me di cin skog 
fa kul te ta u Be o gra du (osno van 1920. go di-
ne), a na do ve zu je se na ob duk ci o ni rad pro-
sek tu re Op šte dr žav ne bol ni ce. 25. jun 1923. 
go di ne obe le ža va zva nič ni po če tak ra da Sud-
sko me di cin skog za vo da u Be o gra du ka da je 
osno va na Ka te dra za sud sku me di ci nu na 
Me di cin skom fa kul te tu. Uprav nik i osni vač 
Za vo da bio je dr Mi lo van Mi lo va no vić po 
ko me da nas In sti tut za sud sku me di ci nu no si 
na ziv. Za vod je ras po la gao iz u zet no bo ga tom 
struč nom bi bli o te kom i, ka ko is ti če autor ka, 
ap so lut no svom sud sko me di cin skom li te ra-
tu rom iz evrop skih uni ver zi tet skih cen ta ra 
od kra ja XIX ve ka do kra ja če tvr te de ce ni-
je XX ve ka. Prof. dr M. Mi lo va no vić je bio i 
pr vi pro fe sor sud ske me di ci ne na Me di cin-
skom fa kul te tu u Be o gra du, ali i ho no rar ni 
pro fe sor na Prav nom fa kul te tu. Od let njeg 
sem stra škol ske 1936/37. go di ne prof. dr M. 
Mi lo va no vić pre da je kao ho no rar ni pro fe sor 
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po seb no sud sku me di ci nu „za dok to ran de 
kri vič no prav ne gru pe“, dok je na sta vu za 
stu den te pra va oba vljao Mi o drag Bu čić kao 
ho no rar ni na stav nik na Prav nom fa kul te tu. 
Po seb na pa žnja se u ovom po gla vlju po sve-
ću je pri stup nom pre da va nju pro fe so ra Mi lo-
va no vi ća iz 1924. go di ne odr ža no za stu den-
te me di ci ne, a ko je je ka sni je i ob ja vlje no u 
vo de ćem prav nom ča so pi su Ar hiv za prav ne 
i dru štve ne na u ke pod na zi vom Zna čaj sud
ske me di ci ne. Ci ti ra ju ći po je di ne de lo ve ovog 
član ka autor ka is ti če da ovaj rad „pred sta vlja 
auten ti čan pri kaz zdrav stve nog, za ko no dav-
nog i pra vo sud nog si ste ma u Sr bi ji u pr voj 
tre ći ni dva de se tog ve ka, po lja na ko ji ma će 
pro fe sor Mi lo va no vić uda ri ti te me lje sud sko-
me di cin skog ra da.“ Naj zna čaj ni ji udž be ni ci 
sud ske me di ci ne iz ovog pe ri o da pred sta-
vlja ju: Sud ska me di ci na, op šti deo, udž be nik 
za me di ci o na re i prav ni ke na pi san i ob ja vljen 
u dva de la 1926. i 1931. go di ne i Sud skome
di cin sko ve šta če nje iz 1938. go di ne. Autor oba 
udž be ni ka je bio prof. dr M. Mi lo va no vić.

U sle de ća dva po gla vlja pa žnja se po-
kla nja po lo ža ju i ra du In sti tu ta za sud sku 
me di ci nu za vre me i na kon pre stan ka Dru-
gog svet skog ra ta. Ori gi nal nim pri ka zom 
ob duk ci o nih za pi sni ka za sva ku rat nu go di-
nu autor ka osli ka va vre me oku pa ci je u Be-
o gra du. Pri me ću je se da je za be le žen ve li ki 
broj smrt nih slu ča je va ne sa mo kao po sle-
di ca ra ta ne go i po li tič kih pro me na ko je su 
se isto vre me no od i gra va le u ze mlji. Ka ko je 
za vre me oku pa ci je na sta va na Me di cin skom 
fa kul te tu bi la ob u sta vlje na, Sud sko me di cin-
ski za vod je od 1941. do 1944. go di ne ra dio 
uglav nom u okvi ru pro sek tu re Op šte dr žav-
ne bol ni ce, da bi od 1945. go di ne po no vo 
na sta vio sa ra dom u okvi ru Me di cin skog 
fa kul te ta. Na red ne, 1946. go di ne iza bran je 
dru gi na stav nik za pred met sud ska me di ci na 
dr Ju li ja na Bo gi će vić kao do cent na Ka te dri 
za sud sku me di ci nu ko ja za jed no sa Ru so mi-
rom Đor đe vi ćem (pre da vač), i tri asi sten ta 
Mi len kom Opri ja nom, Mom či lom Va si li ćem 
i Do bri vo jem Jo ka no vi ćem oba vlja na sta vu 
iz sud ske me di ci ne u po sle rat nom pe ri o du. 
Uni ver zi tet u No vom Sa du osno van je 1960. 
go di ne, a na pred log In sti tu ta spe ci ja li sta 

sud ske me di ci ne dr Mi ro slav Šo vljan ski je 
po sta vljen za pro fe so ra na no vo na sta lom 
Me di cin skom fa kul te tu. U ovom de lu knji-
ge po seb nu pa žnju nam je pri vu kao na slov 
Je dan slu čaj iz sud sko me di cin ske prak se u ko-
me se opi su je slu čaj tro stru kog ubi stva kao 
„sam po se bi re dak i neo bi čan na na šim pro-
sto ri ma“ is ti če autor. 

Sed mi deo knji ge ana li zi ra na stav ne ak-
tiv no sti iz sud ske me di ci ne u pe ri o du šest-
de se tih go di na XX ve ka. Po seb nu pa žnju 
za vre đu je pro blem tro va nja u ovom pe ri o du. 
Pre ma zva nič nim po da ci ma za sa mo tri go-
di ne (1958–1961) za be le že na su smrt na tro-
va nja or ga no fos fa ti ma, za tim ne smrt na tro-
va nja u men za ma, in du strij skim po go ni ma i 
po ljo pri vred nim do bri ma, dok su u po ra stu 
bi la sa mo u bi lač ka tro va nja. Po seb no je in te-
re sant no da je trend po ra sta tro va njem bio 
isti u svim re pu bli ka ma ta da šnje Fe de ra tiv-
ne Na rod ne Re pu bli ke Ju go sla vi je. U po gle-
du sud sko me di cin skog ve šta če nja vred no je 
po me na da je od 1949/1950. go di ne Sud sko-
me di cin ski od bor Me di cin skog fa kul te ta po-
sta lo re dov no ar bi tra žno te lo tre će ste pe nog 
sud sko me di cin skog ve šta če nja, a da je zbog 
ve li kog bro ja pred me ta iz obla sti sud ske psi-
hi ja tri je od 1966. go di ne po de ljen u dve ko-
mi si je: Sud sko me di cin ski od bor i Sud skop-
si hi ja trij ski od bor. Od bor je ra dio pre ma 
Za ko nu o kri vič nom po stup ku. 

Na sta va sud ske me di ci ne i van na stav-
ne ak tiv no sti Ka te dre za sud sku me di ci nu 
u pe ri o du od se dam de se tih do de ve de se tih 
su cen tral ne te me osmog i de ve tog po gla vlja 
knji ge. Autor ka svo jim ja snim i za ni mlji vim 
sti lom pri ka zu je ka ko se da lje od vi ja la or ga-
ni za ci ja na sta ve i pro me ne ko lek ti va na In-
sti tu tu za sud sku me di ci nu, za tim go vo ri o 
po čet ku na sta ve sud ske me di ci ne u Kra gu-
jev cu od 1985. go di ne, Sta tu tu Me di cin skog 
fa kul te ta iz 1987. go di ne i o svim dru gim pi-
ta nji ma zna čaj nim za ži vot In sti tu ta u ovom 
pe ri o du. Za či ta o ca će sva ka ko po seb no 
bi ti in te re sant ni slu ča je vi iz prak se ko ji ma 
autor ka upot pu nju je sli ku ove eta pe u raz-
vo ju sud ske me di ci ne. Autor ka ob ja šnja va 
utvr đi va nje ne i mo vin ske šte te ili ma te ri jal-
ne na kna de za bol u slu ča ju tro va nja hra nom  
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de ve de set če tvo ro rad ni ka u jed nom re sto-
ra nu na No vom Be o gra du. Za tim, na vo de se 
po zna ti pri me ri iz prak se tog vre me na kao što 
je ubi stvo tur skog am ba sa do ra 1983. go di ne, 
avi on ska ne sre ća nad Za gre bom 1976. go di ne 
i ru dar ska ne sre ća kod Tu zle iz 1990. go di ne.

De ve de se te go di ne su obe le ži le je dan 
od naj bur ni jih isto rij skih pe ri o da za na šu 
dr ža vu i naš na rod. Rat na de ša va nja iz tog 
pe ri o da osta vi la su du bok trag i po sle di ce 
u na šem dru štvu, a sa mim tim i na raz-
voj sud ske me di ci ne. U de se tom po gla vlju 
autor ka se ba vi pre sve ga pi ta nji ma od vi ja-
nja na sta ve na Ka te dri za sud sku me di ci nu 
de ve de se tih go di na, da bi u je da na e stom 
po gla vlju pri ka za la ori gi nal ne ob duk ci o ne 
iz ve šta je u pre ko tri de set naj in te re sant ni jih 
i naj in ti grant ni jih slu ča je va ko ji su obe le ži li 
ovaj vre men ski pe riod: otva ra nje her ce go-
vač kih ja ma, smrt no vi nar ke Da de Vu ja si-
no vić, ubi stvo po li caj ca, Olu ja u Hr vat skoj, 
smrt de mon stran ta Pre dra ga Star če vi ća, 
Se lo Glo đa ni – sep tem bar 1998, se lo Ra-
čak – ja nu ar 1999, NA TO bom bar do va nje 
Be o gra da, smrt no vi na ra Slav ka Ću ru vi je, 
ne sta nak i pro na la zak Iva na Stam bo li ća, 
slu čaj „Ibar ska ma gi stra la“, ubi stvo pre-
mi je ra 2003, itd. Vred no je po me na i hva-
le da su na po ziv Ju go slo ven skog ko mi te ta 
za pri ku plja nje po da ta ka o iz vr še nim zlo-
či ni ma pro tiv čo več no sti i me đu na rod nog 
pra va po zva ni sud sko me di cin ski ve šta ci 
sa In sti tu ta za sud sku me di ci nu u Be o gra-
du ka ko bi iz vr ši li pre gle de za ro blje ni ka iz 
mu sli man skih i hr vat skih lo go ra na te ri to-
ri ji Bo sne i Her ce go vi ne. Pre gled 92 lo go ra-
ša, kao je dan deo ovih is pi ti va nja, ura đe nih 
u to ku 1994. i 1995 go di ne pred sta vljao je 
je di ni struč ni me di cin ski iz ve štaj, do ku-
men to van, sud sko me di cin ski i sta ti stič ki 
ob ra đen ko ji je po tvr dio po sto ja nje tor tu re 
u lo go ri ma. Ovaj do ku ment je po stao zva-
nič ni do ku ment Uje di nje nih na ci ja u vi du 
anek sa pod na zi vom Tor tu re in the camps 
for Serbs in the for mer Bo snia and Her ze go
vi na – fo ren sic, me di cal and psyci a tric as
pects. Me đu sob ne struč ne ve ze i ko mu ni ka-
ci je sud skih le ka ra biv še Ju go sla vi je bi le su 
bit no po re me će ne rat nim de ša va nji ma što 

je do ve lo do pre stan ka ra da Udru že nja za 
sud sku me di ci nu Ju go sla vi je. Ipak, vr lo br-
zo na kon pre stan ka rat nih su ko ba po no vo 
je osno va no Udru že nje za sud sku me di ci nu 
Ju go sla vi je, ka da su čla no vi udru že nja po-
sta li sud ski le ka ri Sr bi je i Cr ne Go re, a već 
1997. go di ne or ga ni zo van je pr vi me đu na-
rod ni skup u Her ceg No vom. Na sku pu su 
pri su stvo va li sud ski me di ci o na ri iz Be o gra-
da dr Du šan Du njić i dr Mir ja na Mi ko vić iz 
Be o gra da, dr Vu ja din Ota še vić iz Ni ša, dr 
Na um Gu tev ski iz Sko plja, dr Mi o drag Šoć 
iz Pod go ri ce i dr Mi loš Ta sić iz No vog Sa-
da (autor ka je ve ro vat no oma škom sta vi la 
Niš, str. 340).Glav na te ma kon gre sa je bi la 
Strel ne ra ne. 

U dva na e stom po gla vlju autor ka se vra-
ća po me nu toj isto rij skoj ve zi iz me đu Prav-
nog fa kul te ta i sud ske me di ci ne. Ovaj deo 
ra da pra ti ce lo kup ni raz voj pred me ta Sud ska 
me di ci na na Prav nom fa kul te tu, od osni-
va nja Prav nog od se ka Li ce ja u Kra gu jev cu 
1841. go di ne do da na šnjih da na. Autor ka 
na vo di hro no lo ški po dat ke o svim pro fe so-
ri ma sud ske me di ci ne na Prav nom fa kul te tu 
u Be o gra du, dr Aćim Me do vić, dr Mi lan Jo-
va no vić – Mor ski, dr Mi lan Jo va no vić – Ba-
tut, prof. dr Mi lo van Mi lo va no vić, prof. dr 
Du šan Jef tić, prof. dr Mi haj lo Lu kić, prof. dr 
Jo van Ma rić, prof. dr Slo bo dan Ko va če vić, 
prof. dr Đor đe Alim pi je vić i prof. dr Slo bo-
dan Sa vić. In te re sant no je po me nu ti da ne ma 
po u zda nih po da ta ka da li je i ko pre da vao 
ne po sred no po sle Dru gog svet skog ra ta sud-
sku me di ci nu na Prav nom fa kul te tu. Prav na 
me di ci na je pre ma tre nut no va že ćem Na-
stav nom pla nu i pro gra mu osnov nih stu di ja 
na Prav nom fa kul te tu u Be o gra du jed no se-
me stral ni pred met u pra vo sud noj na stav noj 
gru pi i sa sto ji se iz dva de la: sud ska me di ci na 
i sud ska psi hi ja tri ja. 

Tri na e sti deo knji ge pri ka zu je još jed-
nu di men zi ju u raz vo ju sud ske me di ci ne, 
od no sno sud sku me di ci nu za voj ne le ka-
re. Po gla vlje je, kao i pret hod na, bo ga to 
ilu stro va no broj nim fo to gra fi ja ma i ori gi-
nal nim pri ka zi ma zna čaj nih do ku me na ta. 
Po da ci o pr vim voj nim bol ni ca ma, pr vom 
udž be ni ku sud ske me di ci ne za voj ne le ka re,  
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iz grad nji voj ne bol ni ce, osni va nju Voj no-
me di cin ske aka de mi je 1949. go di ne kao 
i osni va nje Za vo da za pa to lo gi ju i sud sku 
me di ci nu sa mo su ne ka od te ma ko jim se 
po sve ću je pa žnja u ovom po gla vlju. 

Naj zad, če tr na e sti deo knji ge sa dr ži bi o-
graf ske po dat ke o na stav ni ci ma i sa rad ni ci ma 
Ka te dre za sud sku me di ci nu, a u za vr šnom 
pet na e stom po gla vlju autor ka na vo di bi bli o-
gra fi ju svih ob ja vlje nih ra do va čla no va Ka te-
dre za sud sku me di ci nu u pe ri o du od škol ske 
1948/49. go di ne do 2007/2008.go di ne. 

Po sao pri ka zi va nja hro no lo gi je o raz vo-
ju sud ske me di ci ne u Be o gra du pred sta vlja 
plod ve li kih na po ra i po du hvat vre dan hva le. 
Knji ga iz u zet no bo ga te sa dr ži ne, ilu stro va na 
ori gi nal nim pri ka zi ma zna čaj nih do ku me na-
ta, pu bli ka ci ja i fo to gra fi ja pri ka zu je ne sa-
mo fa ku let ski ži vot stric to sen su ne go i van-
na stav ne ak tiv no sti i dru štve ne pri li ke ko je 
su se od ra zi le i na raz voj sud ske me di ci ne u 
Be o gra du. 

Mr Je le na Jo vi čić


